

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5433

PALMA DE MALLORCA
SABADO 26 DE FEBRERO DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Los bellos libros

«Espigues en flor»

Tengo para mí que cuantos pongan sus manos, ahora y siempre, y sino, al tiempo, con propósito de comentario en el reciente libro de nuestra María Antonia Salvá, han de rivalizar generosamente en el elogio. El mío fuera completo solo con volver del revés la frase de Quintiliano cuando decía: sepa que ha progresado aquel a quien le guste Cicerón. Sepa, diría yo, que no tiene paladar y que puede renunciar de una vez al placer de catar bellos versos, aquel que no saboree la dulce miel de poesía que las abejas de María Antonia encerraron en este rico panal. Mas, ninguna crítica, solía decir Ruskin, tiene valor alguno, si no capacita al espectador o al lector para apreciar por sí mismo el mérito o demérito alegado, pues la obra del crítico no tanto consiste en hacerse creer, sino en hacer que todo el mundo concuerde con él.

Libreme Dios de pretensiones críticas; con todo en el caso del presente libro, esta doctrina, que es verdadera, significaría empeñarse en la innecesaria y superflua tarea de demostrar que la miel es dulce. En la primera de sus poesías, exclama su autora que para encontrar la bienaventuranza tiene bastante con cerrar los ojos:

per trobar te, o benhanurç!
en tenc prou de cloure els ulls.

Nosotros, todos los que creemos sin necesidad de demostración alguna en el dulzor intrínseco de la miel desde que hay abejas en el mundo, tenemos bastante para sentir esa suave dulzura y hallar con ello nuestra «bienaventuranza», la que acompaña siempre al goce de toda belleza, con abrir su libro. Ha cedido por donde queráis: todo es él exquisito, claro, cristalino y aderezado con aquel inefable «endrec angélic» que sólo la alada prosa de Carner podía comentar en el pórtico de estas páginas. Todo es en él bueno, puro y sabroso, resplandeciente de claridad y perfumado de limpieza con aquella «olor de bugada» que hace más placentero su regazo, y más ahora que ella misma nos ha dicho como esa «bugada» viene de arriba según viene de la misma tradición, que purifica en su ceniza todo asomo de impureza. Nada desarreglado, ordinario, vulgar, en el mal sentido de la palabra, en este libro admirable que si la poesía faese en nuestros días lo que ha sido en la vida en otros lejanos, nos quitaríamos de las manos y habríase agotado en la hora presente su edición, en vez de discutir si la gente lee o no lee y si no lee, como en la mente de todos está, por qué, sobre todo, no se leen los libros de poesía.

Y bien, ¿qué clase de poesía es ésta tan ponderada de María Antonia Salvá? Cogiendo por las alas una a una las composiciones de este libro, como un naturalista coge un insecto para su clasificación, algunas podrían catalogarse en series definidas y concretas. Género sentimental: «Orfanesa», «El niu d'oronelles», «Piors...» Impresionista: «Flora humil», «Camí d'Orient...» Descriptivo: «De Passada», «Del pla», «Tardor.

Más ¿a qué tomarnos tal trabajo? Probablemente las mejores piezas del volumen iban a quedar fuera de toda posible clasificación. En eso que ahora llamamos popularista, o género popular, como imitación, buscada o no, de la vieja canción popular, hallaríamos muchos tan preciosos como «Cançó de Pasqua», «Temps de metles...» Quien no tomaría por fruto auténtico de los mejores momentos de inspiración de la anónima musa popular estrofas como éstas?:

La cullita prou retrà
si el temps de l'any bé venia,
mes si el cel pluges no envia
fins la llevor se perdrà.

—Fadrines, bé hi cal anar
la clenxa feta, a les vetles;
que anyada rica de metles
diuen que és any de casar.

No la poesía de María Antonia es en conjunto y en esencia algo superior a todo encasillado retórico. Es la humilde y eterna poesía de la naturaleza contemplada por quien ve y adora en ella un vivo reflejo de la belleza de su Creador. Poesía del agro mallorquín en sus más llanos horizontes, en todo el cambiante esplendor geográfico de sus trabajos y de sus días, nadie mejor la ha cantado ni cantará jamás como esa musa campesina, absorta en la devoción secular de la paterna heredad:

Altres terrenys tendran més ufania,
però tu tens la dolça pietat
que és mescla de tendresa i melangia

Otras manera de poesía, también, podrán tener acaso más cegadora brillantez, más candente inquietud o arrastrarán con más viva pasión, como otros campos serán de mayor lozanía. Pero la sana y fuerte poesía de María Antonia vibra también con esa dulce piedad que, es mezcla de ternura y de melancolía. De la ternura infinita que levanta en el alma la comprendida belleza de las cosas creadas; de la melancolía de las añoranzas eternas, que no la adormecen en la vanidad de estériles inquietudes, antes la llevan por el claro sendero del amor al triunfante optimismo de la eternidad trascendente de su ideal.

Cors exultau, que de tanta bellesa
no'n farà estrelles l'humana destrall!

Y esta canción, ya ni apuntarlo hace falta, ceñida siempre en el molde de una forma impecable, con un arte oculto que no dejaría ver en ningún momento el truco del artista. Pero es que este truco no existe. Si es verdad que en literatura el estilo como forma no existe, en cierta manera, en cuanto es una misma cosa con la idea que encarna, mucho más en poesía la inspiración espontánea y pura de quien es poeta por irresistible impulso interior da hecha la forma del verso, que por ser tan simple y clara la vena inspiradora, es siempre tan sencilla el modelado de las estrofas en los versos de María Antonia Salvá.

Nuestra María Antonia Salvá. Yo no sé si todos realizamos en Mallorca hasta el fondo la importancia enorme del posesivo nuestro ante este gran nombre. Inevitablemente, por tratarse de una mujer, acude, como indicaba

Riber en un artículo, el recuerdo de los grandes nombres femeninos de la poesía en busca de un paralelo que sería inútil intentar, ni aún con las más fieles a su feminidad esencial. Nada más lejos de nuestra poeta que la entrometida petulancia de una sabia literata, que la excesiva prodigalidad de sentimentalismo de una novelista anglosajona, o el cursi entono de una «bas bleu». La más clara conciencia del propio mérito apreciado sin sombra de trato de favor por los selectos, no ha sido nunca bastante a sacar a la modestísima mujer, tan grande en ella como el poeta que lleva dentro de la retirada oscuridad de su rincón familiar. Desde su ventana ha contemplado toda su vida el paisaje mallorquín y le ha cantado, pero no para ella sola. Ha cantado a Mallorca y para Mallorca, y a su canción si que no ha permanecido nunca ella misma extraña. Para personalizar su interpretación del mundo exterior, para sublimar su visión del agro mallorquín, coemplando como un inmenso nacimiento animado donde «tot té somriures de paradís» ha tenido bastante con interponer, amorosamente, admirativa y bondadosamente su corazón de mujer «Non! je n'écris jamais que mon cœur no s'en mêle», confesó en un verso. Sully Prudhomme. María Antonia Salvá, musa tutelar de las admiradas ruralias insulares, ha cantado también con el corazón en la mano, fija la vista en sus ideales siempre redivivos:

mon cor escolta i sommia
son ideals jamai morts

Si estos ideales son demasiado grandes para morir, a los versos en que ella los aprisionara, tampoco, en agradecimiento, no les dejaremos morir nosotros.

Juan Pons Marqués

Tarragona.

El Libro de Ventas

Hemos recibido el siguiente aviso de la Administración de Rentas Públicas de esta provincia:

«Se avisa por última vez a todos los industriales obligados a ello, que si el día 1.º de marzo próximo no se han provisto del libro de ventas debidamente diligenciado que ordena la ley, la Delegación de Hacienda de la provincia, automáticamente procederá a la imposición de multas de cien pesetas, que irán aumentando progresivamente según la morosidad que observen dichos industriales en la adquisición del mencionado libro.»

Sólo están exceptuados de adquirirlo los industriales que lleven su contabilidad con arreglo al Código de Comercio; los de la clase 9.ª y siguientes hasta la 12 inclusive de la tarifa 1.ª, sección 1.ª; los comprendidos en las clases 1.ª y 2.ª de la tarifa 1.ª, sección 3.ª; los comprendidos en las clases 3.ª y 4.ª de la misma sección 3.ª de la tarifa 1.ª cuando el importe de las cuotas o patentes sea inferior a 500 pesetas; los comprendidos en las clases 7.ª y 8.ª de la tarifa 4.ª de artes y oficios siempre que en los talleres que clasifican el número de operarios, incluido el dueño del taller, no exceda de tres; y los que determine la base 6.ª de la ordenación de la contribución industrial.

Es de interés sumo que llegue esta disposición a conocimiento de los interesados pues decidida la Superioridad a que sea un hecho la implantación del libro mencionado, por los buenos resultados que de él se esperan, ha circulado órdenes apremiantes a esta Delegación para que se exija sin contemplación alguna, las responsabilidades pertinentes, y en su consecuencia, se tendrán por

avisados todos aquellos que debieron llevar el libro de ventas no lo hayan diligenciado en la Administración de Rentas de la provincia, el día 1.º de marzo, ya que de oficio se les impondrá la referida multa de cien pesetas.—El Administrador de Rentas Públicas, Pablo Cases Ruiz del Arbol.»

En la iglesia de Capuchinas

Carnaval santificado

El próximo domingo, lunes y martes, a las tres y media se expondrá S. D. M. y se rezarán la Estación mayor, Letanias al S. Corazón de Jesús y Corona de las Marías.

A las cuatro y media, Completas cantadas por la Rda. Comunidad. A las cinco y tres cuartos, rezo del Santo Rosario, meditación, actos de desagravios, motetes y reserva.

Los días cuatro, cinco y seis. Oración solemne de Cuarenta Horas dedicadas al S. Corazón de Jesús.

Estreno del Oratorio «San Francisco predicando a las aves»

Ayer tarde celebróse en el Teatro Principal el estreno del oratorio del maestro Domenico Rossi «San Francisco predicando a las aves», en homenaje al Seráfico de Asís y como una de las fiestas en conmemoración del VII Centenario de su muerte, constituyendo un gran acontecimiento artístico.

El teatro ofrecía un gran golpe de vista, habiendo asistido un numeroso y selecto auditorio, que supo saborear las exquisiteces artísticas de la función.

El escenario, convertido en un salón tapizado de damasco carmesí, adornado con artísticas guirnalda, tenía en su fondo, presidiendo el espectáculo, la imagen de San Francisco, adornada con guirnalda de flores y a su alrededor una verdadera corte angélica formada por preciosas y tiernas criaturas vestidas de ángeles que entrelazadas ofrecían homenaje y adoración al Santo y completando el conjunto las diez señoritas que formaban el coro, vestidas, con buen gusto, de vaporosas túnicas de seda blanca.

Tanto los angelitos como las señoritas son alumnas de la Escuela Católica Alemana que dirige doña María Mut de Garau, quien recibió muchas felicitaciones por su cooperación.

En el estrado, presidiendo, tomaron asiento el Canónigo M. I. señor don Antonio Sancho, que ostentaba la representación del Rmo. Sr. Obispo, juntamente con los Padres Provincial de los PP. Franciscanos y Superior de los PP. Capuchinos.

Empezó el espectáculo con la salida a telón corrido de tres heraldos que con sus cornetas pregonaban al mundo el homenaje, cuyos acordes se repetían alejándose.

El oratorio consta de dos partes y dos intermedios, en los cuales el Sr. Tous y Marot desarrolló su conferencia, ilustrando al auditorio de una manera concreta sobre la significación musical del Oratorio.

Conocido es el señor Tous y conocidos son también sus sentimientos, así es que con sólo nombrarle queda hecho su elogio.

En las dos partes de la conferencia supo expresar con cálidas frases el significado que San Francisco tiene en su siglo y su influencia en la humanidad, así como supo enaltecer amorosamente el encanto poético que en todo momento rodea al Santo.

Fué muy aplaudido al final de cada parte de su conferencia.

La obra del señor Rossi es de una gran belleza; su música al mismo tiempo que muy bien construida y de un gran sentido moderno, es clara y al primer momento entra en el alma de los oyentes. Los temas, de una gran riqueza melódica, se dibujan diáfanos en la masa orquestal y su ambiente místico cautiva. La dulzura

del Santo está perfectamente sentida en la partitura, haciendo sentir al auditorio como si fuera una nueva «florección».

En la primera parte, la música expresa la vida de San Francisco cuando el hombre de mundo gustaba de las fiestas y torneos de que la vida medieval hizo culto. Luego una romanza muy bien cantada por el tenor don Miguel Deyá expresa el cambio que en el Santo se operó, cambiando la senda del mundo por la de la caridad; la naturaleza ve, en él al Santo y ante él se inclina.

La plegaria del mundo a S. Francisco está formada por el soneto acompañado del octeto solista que la exquisita poetisa Sra. Adela Ferrari de Rossi supo componer con gran sentimiento y recitar al ritmo de la música de una manera dignísima.

La última parte es el momento de la predicación a las aves. La orquesta describe con gran arte el ambiente; el canto de los pájaros entrelazados con gran escuela se desarrolla esplendoroso, preparando de una manera grandiosa el final con un entrelazado de todos los temas que al diluirse terminan en el «Gloria in excelsis Deo» que el coro canta apagándose y extinguiéndose todo a medida que el telón cae.

Una gran aplauso estalló al final demostrando la satisfacción con que había sido escuchado todo el oratorio, verdadero poema musical.

Igualmente fueron muy aplaudidos la Sra. Ferrari de Rossi y el Sr. Deyá, y la decoración al alzarse el telón.

Nuestro compañero el pintor don Pedro Barceló, dada la índole del espectáculo, limitó su actuación a la elección del decorado y a la colocación de los angelitos de la manera más artística, dentro de la comodidad, para que pudieran resistir todo el tiempo en escena.

Muy satisfechos pueden estar los PP. Capuchinos y Franciscanos, del éxito que el espectáculo obtuvo, así como cuantos tomaron parte en él, especialmente el maestro Rossi quien con esta obra ha demostrado al público palmesano ser un compositor de grandes vuelos.

Vida deportiva

De futbol.—«Constancia» «Balears»

Con gran expectación se espera el resultado del encuentro que mañana, por la tarde, en el campo del «Constancia», en Inca, han de celebrar los primeros teams del mencionado club y del «Balears».

Este partido tiene para ambos teams grandísimo interés puesto que de él puede salir, según se desarrolle el encuentro, uno u otro subcampeón llevando al encuentro el «Balears» la ventaja de que empatando no perderá dicho puesto.

«Alfonso XIII» Atlético

En el campo del «Alfonso XIII» se jugó ayer tarde un partido entre el team reserva de este club y el «Atlético».

El partido terminó con cuatro goals a cero hechos por el «Alfonso», marcados dos por Arcas y los restantes por Estarellas y Dezcalzar.

Del «Atlético» se distinguió su delantero centro.

Ciclismo.—Carreras en Lloseta

Nos dicen desde Lloseta que para mañana, domingo, están anunciadas unas interesantes carreras ciclistas en el Velódromo propiedad de la sociedad F. C. de aquella villa.

Habrán carreras de eliminación e individuales haciéndose la clasificación por puntos, concediéndose además primas.

Entre otros corredores tomará parte José Pastor, fiscalista del campeonato de España fondo y Tomás Morey vencedor de la carrera de 30 vueltas por sprints, celebrada en el Velódromo de Palma el domingo pasado.

Se concederán importantes premios.

Compra V. en la CASA MATON?

El Santo Evangelio

Domingo de Quincuagésima
Según San Lucas cap. 13

En aquel tiempo: Tomó Jesús aparte a los doce Apóstoles y les dijo: Mirad, subamos a Jerusalén, y se cumplirán todas las cosas que escribieron los profetas del Hijo del hombre. Porque será entregado a los gentiles, y será escarnecido, y azotado y escupido. Y después que lo azotasen, le quitarán la vida, y resucitará al tercer día. Mas ellos no entendieron ninguna de estas cosas, y este lenguaje les era desconocido, y no entendían las palabras que les decía. Y aconteció, que acercándose a Jericó, estaba un ciego sentado a la orilla del camino, pidiendo limosna. Y cuando oyó el tropel de gente que pasaba, preguntó qué era aquello. Y le dijeron que pasaba Jesús Nazareno. Y dijo a voces: Jesús, hijo de David, ten misericordia de mí. Y los que iban delante le reñían para que callase. Mas él gritaba mucho más: Hijo de David, ten misericordia de

mi. Y Jesús parándose, mandó que se lo trajesen. Y cuando estuvo cerca le preguntó, diciendo: ¿Qué quieres que te haga? Y le respondió: Señor, que vea. Y después le dijo: Vé, tu fe te ha salvado. Y al instante vió, y le seguía glorificando a Dios. Y cuando vió esto todo el pueblo alabó a Dios.

Reflexión. — Nuestro divino Salvador, previendo que algunos de sus discípulos se turbarían en su fe en el momento de su Pasión, cuidó de preparar sus espíritus para aquel doloroso acontecimiento, anunciándoles de antemano sus sufrimientos, su muerte y su resurrección. Prevenidos de este modo, la confianza en su resurrección gloriosa les sostenía en la hora de las extrañas humillaciones del Señor. Pero, como el espíritu carnal de sus discípulos se resistía en aceptar el misterio de dolor antes del misterio de gloria, Jesús recurrió al milagro para fortalecer la fe de aquéllos en sus palabras. He aquí por qué cura en su presencia a un ciego, a fin de que su espíritu cerrado a la comprensión de la profecía, se viera obligado a admitir lo por la evidencia del milagro.

Después del Congreso de Juventudes

Hace falta la Universidad

Con certero sentido de realidad, la palabra del señor Obispo de Oviedo ha señalado a las Juventudes en el discurso final del Congreso, uno de los principales propósitos, que en lo porvenir ha de acometer.

«Si yo tuviera alguna autoridad —decía el ilustre Prelado ovetense— sobre quienes pueden y deben hacerlo, yo les diría que la gran preocupación de los católicos españoles, debería ser en los momentos Presentes, la creación de una gran Universidad católica en nuestra patria. Es cierto que tenemos catedráticos meritisísimos, pero eso no basta».

Esta nobilísima aspiración tan briosamente expuesta, fué también el ideal que de por vida tuvo aquel Obispo de recuerdo inmortal, mi maestro amadísimo, el Padre Cámara. «Se interrumpirá gran parte de nuestro trabajo con los jóvenes, oíle decir muchas veces, mientras nos falte un aula universitaria nuestra, escuela superior que científicamente pueda competir con las mejores, donde profesores y alumnos, como una falange de vanguardia, en concordia de almas y cerebros, sean apóstoles de la fé y poseedores de la ciencia.»

No hablemos de aquellos esfuerzos por sostener en Madrid la Academia Universitaria Católica, cuyos «anales» eran excelentísima revista.

El señor Cardenal Primado, que la dirigió por algún tiempo recordará los sacrificios que costaba echar en el surco español una semilla que en otras tierras había ya fructificado copiosamente.

Es de creer que a estas alturas no habrá quien dude de que el catolicismo europeo, se orienta hacia una enseñanza universitaria propia, a fin de contar cuanto antes con una minoría de escogidos que inspiren, promuevan y dirijan la acción, con lo que lograrían entre otras ventajas, que la competencia venciese a la osadía, y la documentación, a ese impulsivismo, bien intencionado sin duda, pero que alguna vez transforma en impertinente meneo de personas y cosas, el que debe ser saludable movimiento de ideas y obras.

Cosecha de hombres daría la Universidad, que no es éste fruto tan copioso y corriente, para que se desaproveche el más eficaz sistema de cultivarlo. Siquiera para que la idea se abra paso y la opinión católica y sobre todo el dinero de los católicos, se vaya en-

caminando hacia esa ruta, no estará de más recordar, que cuando días antes de su muerte, mostraban al insigne Toniolo los estatutos de la futura Universidad milanese, dirigía las siguientes palabras a los organizadores: «Los católicos italianos si quieren reconstruir su patria, han de poseer su Universidad. Bélgica fué quien salvó la causa de la civilización en esta Europa anegada en sangre. Pero Bélgica son los católicos de aquel país y quien los formó fué la Universidad de Lovaina. Para salvar el catolicismo en un pueblo se requiere la libertad de enseñanza, y el primero y especial órgano de enseñanza es la Universidad.» Y algunos obispos norteamericanos a quienes atraviame a preguntar en Chicago cual fuese la clave de los éxitos que la fé obtiene en aquel gigantesco país, tierra de misión hasta hace pocos lustros, señalabanme con el dedo el edificio que ocupa la Universidad. Y vivo ejemplo son del soberano valimiento de centros docentes que forman las generaciones de directores en una nación, la Universidad de Nimege en Holanda; fundada hace tres o cuatro años y ya con poderosa influencia sobre los intereses religiosos y políticos, la de Dublín en Polonia, la antigua y gloriosa de Friburgo en Suiza.

Por si fueran menester, que no lo son, argumentos de más fuerza demostrativa que los aducidos en estas cuatro líneas, he aquí que hoy mismo al repasar la prensa extranjera, trae el «Osservatore Romano» en sitio preferente de su primera página noticia detallada de la visita que ha hecho el nuevo señor Arzobispo de Quebec a la Universidad católica de Labal y el sabio discurso que allí ha pronunciado. A él corresponden las siguientes frases: «La Universidad es como el cerebro de un pueblo, por que entre sus muros se elaboran los destinos. Centro de alta cultura, dispone y adiestra a los hombres de acción y pensamiento superior, que orientan el porvenir de sus compatriotas por senderos felices o desgraciados... Para que la especulación filosófica, la cultura literaria, y la investigación científica logren toda su eficacia, debe estar dirigida e iluminada por la luz inmutable de una disciplina escolástica y tomística que las libre y salve de las desviaciones intelectuales.»

Y ahora apliquémonos al cuento: ¿es siquiera posible, por aho-

ra, que la tendencia tomista tal como desea el Sumo Pontífice, que inspire y penetre la labor docente, impere en las Universidades oficiales?

Ya están las huestes de nuestra Juventud en marcha. Los núcleos de parroquia y de diócesis con vida y organización propios, acomodadas a las características de cada región, han decidido agruparse en torno a la dirección central para robustecer el frente único. El lema pontificio, «pieda, acción, cultura», penetra en las almas y se infiltra en los hechos. Bendita juventud, tesoro de fé y de poeial

El gran ejército empieza a moverse en falange de millares, no en grupitos de docenas. Pidamos a Dios que persevere el entusiasmo de los primeros impulsos, que se mantenga tenso el hilo de la continuidad y pidámosle también que hagan de los deseos del obispo de Oviedo, que son eco vibrante de la historia eclesiástica española en sus mejores tiempos, uno de los propósitos a realizar.

¿Estará lejano el día en que pueda decirse de España, lo que el Arzobispo de Quebec acaba de decir del Canadá? ¡Feliz la nación dotada de un Instituto de cultura que le asegure el beneficio de tal doctrina! ¡Feliz la juventud que pueda en fuente tal saciar su sed de saber!

J. Polo Benito.

De Guerra

La admisión de voluntarios

Por real orden del ministerio de la Guerra se dispone lo siguiente:

Primero.—Se autoriza a los jefes de cuerpo para admitir voluntarios hasta el 5 por 100 de sus plantillas orgánicas en las revistas de marzo, junio y noviembre en las condiciones fijadas en los artículos 388 y 389 del reglamento de reclutamiento, aun cuando estén cubiertas las referidas plantillas, concediéndose por los capitanes generales licencia cuatrimestral por exceso de fuerzas al número de hombres necesarios procedentes del reclutamiento forzoso que le corresponda para que en caso se rebajen aquéllas por la admisión de voluntarios.

Segundo.—Los voluntarios que al incorporarse a filas en el llamamiento a que pertenecen rescindan el compromiso en uso de la autorización que les concede el artículo 390 del reglamento, permanecerán presentes en filas los dos años que dura la primera situación de servicio en activo contados desde la fecha en que fueron filiados, sin derecho a disfrutar de las licencias temporales que por exceso de fuerzas pueda concederse a los procedentes del

CRÉDITO BALEAR

Conversión o Reembolso

— DE —

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Las Obligaciones del Tesoro que en virtud del Real Decreto del 16 del actual, no sean presentadas para su conversión en:

Deuda al 5 por 100, Amortizable, emisionnes 1927

A LOS TIPOS DE:

87 por 100 la sujeta al impuesto de utilidades, y

99.50 por 100 la libre de dicho impuesto,

serán retiradas de la circulación desde el día 2 de marzo próximo y reembolsadas en metálico por el Banco de España.

Admitiremos los encargos de Conversión.

LIBRE DE TODO GASTO

Para detalles dirigirse al Departamento de

BOLSA DEL CRÉDITO BALEAR

reclutamiento forzoso del reemplazo de que forman parte.

Si en la fecha de la concentración en caja para destino a cuerpo del medio reemplazado a que pertenecen fueran ascendidos a cabo, quedarán excluidos del sorteo que para nutrir los cuerpos de Africa se verifique en los citados organismos.

Los preceptos de esta disposición se aplicarán a todos los voluntarios que se admitan en lo sucesivo y a los cabos procedentes del voluntariado que se encuentran en filas.

TIERRA SANTA

Unica Peregrinación Nacional Española

Aprobada por el eminentísimo señor Cardenal Primado, por los Arzobispos españoles, por la Junta Nacional, y protegida oficialmente por el reverendísimo padre Vicario General de la Orden Franciscana en España. Presidida por el excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá y acompañada por padres Franciscanos.

Del 25 de abril al 7 de junio 1927. Se visitará Italia, toda Palestina, Egipto, Atenas, Constantinopla, etc.

Precios: 1.ª, 2.850 pesetas; 2.ª, 2.250 pesetas; y 3.ª, 1.450 pesetas. Todo comprendido.

Inscripciones e informes En el domicilio del Delegado de la Junta Nacional M. I. señor D. Nadal Garau, Palma de Mallorca, Caldes, 13.

En el domicilio de los Delegados de la Junta Nacional, en todas las Diócesis de España (Secretaría de Cámara de cada Obispado y en la

Agencia Sommariva, S. A. Bv. del Conde de Peñalver, 17, Madrid

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Unica en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería a medida

BROSSA 9

El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid:

— Kiosco de El Debate — Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

NO COMPRE VO. SUS CORBATAS

Sin visitar antes la casa

MERCADAL

Que es la Casa de las CORBATAS. Cuidados máximos.—Precios mínimo BROSSA, 9

Tratamiento científico y racional de la

HERNIA

por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que cura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que deseen evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Villafranca, 6 de enero de 1927.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy Sr. mio: Tengo la satisfacción de escribirle para autorizarle a publicar la curación de mi hernia que he obtenido en pocos meses con los renombrados aparatos del método C. A. BOER. Le da las gracias y se ofrece de Vd. afmo. S. S. Bernardo Font, Villafranca de Bonany (Mallorca).

Porreras 11 Octubre 1926.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Mi respetable Sr: Con la mayor alegría le autorizo para que publique Ud. la curación de la hernia que padece desde hace 3 años. Solamente he llevado los aparatos C. A. BOER seis meses y me encuentro bueno y sin ninguna molestia. Su afmo. s. s. Miguel Garau, Representante de las Canteras de Porreras (Mallorca) Calle de la Reja núm. 6.

Herniados Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS visitad al Sr. C. A. BOER en:

Palma, miércoles, 9 de marzo, «Hotel Alhambra.»

Inca, jueves, 10 «Fonda España.

Manacor, viernes 11 (en la mañana) «Fonda Felips»

Felanitz, viernes 11 (en la tarde) «Fonda Alaró».

Palma, sábado, 12 de marzo, «Hotel Alhambra».

Aparatos del arte médico perfeccionados: Sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil.—Piernas artificiales.—Corsés reformadores de la escoliosis, Cifosis, Mal de Pott.—Eventraciones.—Obesidad.—Riñón móvil.—Varices.—Hidróceles.—Varióceles.

C. A. BOER Ortopédico-Pelayo, 60, Barcelona.

LA FILADORA

SASTRERIA Y CAMISERIA

A medida de primer orden.

Crónica de París

(De nuestro Corresponsal)

Establecimiento del Catolicismo en China.—El primer Obispo de Pekín

A fines del siglo XIII los discípulos de San Francisco de Asís, fieles a la inspiración y a las tradiciones de tan celestial maestro se esparcieron en arriesgadas misiones por todos los ámbitos del mundo. La pobreza, la austeridad, el desprecio de las vanidades de la tierra, que se encerraban en la entraña de la religión seráfica, llamaban a todas las puertas y ofrecían la dulce renuncia de todas las pompas humanas, al par del sacrificio de la propia vida. Dos de entre aquellos apóstoles, Juan de Plantarpin y Juan de Monte Corvino, se encaminaron a Tartaria, animados del deseo de convertir a los descendientes de Gengis Kan. Atravesaron toda el Asia y llegaron a Pekín, que se llamaban entonces Kambalk.

Convendría retroceder el pensamiento apartándolo de los leves peligros de ahora, para sumirlo en cavilosas sobre la titánica empresa que entrañaba entrar por los dominios de gentes aferradas a un paganismo de miles de años a tan remota distancia de toda civilización cristiana y de todo posible auxilio. Si los abnegados hijos de San Francisco no habían logrado convertir a los tártaros, tuvieron el consuelo de que el rey de China y su Corte asistieran a los oficios litúrgicos. Ocurría esto por los años de 1305.

Ante estas novedades, el Papa Clemente V, que se encontraba en Poitiers, adoptó una resolución felicísima. Resolvió enviar a Pekín una misión compuesta de siete obispos franciscanos encargados de imponer ellos mismos la consagración episcopal a Juan de Monte Corvino, estableciendo así el catolicismo en Asia. Pero los viajes eran en aquellos tiempos muy rudos. Las penalidades, la inseguridad de la navegación, los vientos terribles de aquellas regiones, el desconocimiento que de esas existía, todo coadyuvaba en el cúmulo de las dificultades de la expedición. Cuatro de los siete obispos murieron en la travesía. Pero se cumplió el fin que se había propuesto aquel Pontífice. Tres de sus mensajeros arribaron a Kambalk, consagraron a Juan de Monte Corvino y organizaron así, la primera Provincia eclesiástica de China.

Cuando los jesuitas en el siglo XVII, penetraron por la vía del mar en aquel país, las revoluciones habían pasado y destruido la obra, un tiempo floreciente, de Juan de Monte Corvino y sus sucesores. Pero estaba echada la semilla. A través de todos los embates destructores de los tiempos, ha fructificado aquella. No fué echada la misma en el borde del camino. Cayó, como todas las obras de la Providencia de Dios, en el surco más hondo de la vida. Y pese a los trastornos surgidos en aquel vasto país y al carácter anticristiano de esos episodios, jamás como hoy se vió el Catolicismo tan pujante en China. Nunca como hoy contó allí la Iglesia con seis obispos de la propia raza, inmensa y pujante, que llena aquella nación.

El Papa Clemente V murió en 1314 no lejos de Avignon, donde su predecesor había trasladado la Corte Pontificia. Por su testamento demandó que sus restos fueran inhumados en su diócesis de Burdeos, cerca de un castillo de su familia, en la Basílica-Colegiata de Uzarte, que había erigido a la gracia de la Santísima Virgen. En 1572 la tumba fué vilmente saqueada por los hugonotes que se llevaron un rico botín. Lo demás lo entregaron al fuego. Pero en cuanto a los restos pudieron ser librados de las llamas y restituidos a su tumba. En 1893 con motivo de una restauración que se juzgó necesaria, fueron depositados en un cofre riquísimo. Y en 30 de junio de 1898, S. E. el Cardenal Lecot, Arzobispo de Burdeos, presidió una solemne ceremonia con motivo de la restauración definitiva del monumento.

Uno de los obispos chinos recientemente consagrados en Roma, Mgr. Hou, antes de marchar a Marsella, en donde debía embarcar para China el día 11 de Febrero, ha querido hacer una visita a la tumba de Clemente V. Esta visita une a su originalidad, lo delicado de su inspiración.

Acompañado de elevadas personalidades el Obispo Hou, ha querido rendir este homenaje de reconocimiento ante la tumba de este Papa francés, que el Padre

de la Iglesia en China, haciéndolo, al par extensivo a las tradiciones de la Francia católica.

Algunas frases complementarian esta crónica, si fueran aquellas dirigidas a lectores franceses, frases que encerrarían un dejo quizá de amargura. Porque ha sido preciso que los hijos del Celeste Imperio nos recuerden nuestras glorias para que sepan los franceses, que un Papa de su nacionalidad fundó canónicamente el Obispado de Pekín.

E. Black

París, Febrero de 1927.

Carta de Maurras a Pío XI

Dice «El Debate»:

«L'Action Française» publica en lugar de toda preferencia una carta que dirigió Carlos Maurras a Su Santidad el Papa con fecha 12 de octubre del año último. Aparte explica el periódico los motivos por los que esta carta se da a luz. Pero lo interesante para nosotros es observar cómo de la carta misma, escrita en términos de respeto y consideración profundos, se desprenden razones en todo favorables a la decisión adoptada por la Santa Sede y que tanto ha movido las plumas de todos los campos en los meses últimos.

He aquí, por ejemplo, de qué manera explica Maurras cómo «L'Action Française» llega a tomar la «defensa de la Iglesia»:

«L'Action Française» se fundó en 1899, hace cerca de treinta años, por un grupo de hombres cuyo solo lazo de unión moral era el espanto y el horror del daño que la francmasonería, la judería, las sectas protestantes amenazaban producir a la patria francesa. Cuando este mal triunfó, a pesar de todos los esfuerzos, esos hombres, no creyentes, se sintieron obligados a ver que los enemigos de la patria eran también los de la Iglesia y que el catolicismo era perseguido por ellos por las mismas razones y con el mismo título que lo habían sido los defensores del orden social y nacional francés.

Así fueron conducidos (los fundadores de «L'Action Française») a tomar la defensa de la Iglesia y a unir en este terreno gran número de sus conciudadanos, por otra parte indiferentes en materia de religión.»

Y más adelante, al defenderse de la imputación de enseñar doctrinas contrarias al catolicismo, se manifiesta como «no» católi-

CLASES

De Aritmética aplicada al Comercio—Reforma de letra, método A. Cots—Teneduría de Libros—Mecanografía, método Heriberto Castellón—Correspondencia comercial.

A. ROSSELLO, Sol - 38-1.

¡OPORTUNIDAD ÚNICA!

En los ALMACENES **Le Printemps**

SAN NICOLAS, 1, 3 y 5

Sensacional REBAJA en todos los artículos

Visite la casa y fíjese en los precios marcados

Entrada libre

SASTRERIA

MODISTERIA

co este hombre, que pretende, sin embargo, dirigir a católicos. Lo más que concede en cuanto a sus creencias es:

«A decir verdad, ni las orientaciones, ni los sentimientos de la fe católica me son enemigos, como se ha pretendido, ni siquiera completamente extraños.»

Para nosotros, claro está, no tenía duda que la Santa Sede procedía con toda razón. Después de la carta de Maurras no puede tenerla para nadie que enfoque esta cuestión objetivamente, apartándola de las otras cuestiones con las que se la ha querido confundir.»

De Inca

Reparación de la iglesia parroquial

El día 21 del actual quedó terminado el cuarto tramo que comprende las capillas de San Antonio y del órgano. En el ventanal de la primera hay las figuras de San Pablo primer Ermitaño, de Sta. Escolástica y el escudo del M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo de esta S. I. C. Basílica y en el de la segunda figuran San Daniel, Santa Cecilia y el escudo del rico propietario don Rafael Ramis y Amengual.

La satisfacción que estos feligreses sienten por la reparación de su templo parroquial demuestra el acierto con que se está realizando; y pláceme también consignar que las limosnas que se ofrecen para dichas obras son muy numerosas e importantes según la relación que de las mismas nuestro estimado Párroco nos da mensualmente, desde el púlpito.

Corresponsal.

Inca 24 2 27.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rigie desde el día 1.º de Enero de 1927

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2) 18'25 (3).

Llegadas a Artá: A las 10 28, 17'5 y 22.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'50 (4) 9'5 (14) 14'20 (6) y 16 (7).

Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30 18'10 y 19'12

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2) y 18'15 (3).

Llegadas a Manacor: A las 9'38—18'15 y 20'37.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'42 (4) 10'20, (14) 15'46 (6) y 17'15 (7)

Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30, 18'10 y 19'12

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5—8 (1) 8'25 (8)—13'45, 14'35, (2) 14'45 (9)—18'45 (3).

Llegadas a Inca: a las 8'21—8'45—9'39 —15—15'20—18'51—19'33.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'48—8'40—(4) 10'30 (5) 11'30, (7) 12'49 17 y 18'19 (7)

Llegadas a Palma: A las 7'00—8'58 9'25, 11'30, 12'30, 14'3 18'10 y 19'12.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'45 (9)—18'15. (3)

Llegadas a La Puebla: A las 10 18—16'36—20'27.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7—11'50—17'15 (7).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'5—19'12.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 8'25 8—14'15 (10)—18'15 (3).

Llegadas a Felanitx: A las 10 31 16'18—20'22.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45—11'30 (5) 11'50 (6) y 17'15 (7)

Llegadas a Palma: A las 8 58, 14'3, 14'3 y 19'12'.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15—14'30 17'15 (11) y 20'10. (12)

Llegadas a Santanyi: A las 10'5, 16'47, 20 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6—11 (13) y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15—12'33 y 19'53.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Manatxi, Consell Lloseta, ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—No tiene parada en Pont d'Inca. Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20.

(4)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Manatxi ni Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves.

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7)—No tiene parada en Pont d'Inca ni Manatxi.

(8)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)—Directo a Consell.

(10)—Directo a Santa María.

(11)—Solo circula los jueves.

(12)—Solo circula los sábados.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 83

Mariela

FOR EL

P. Alberto Risco, S. J.

hogar de Luis un paseo por el Retiro. La nena, apesar de los pesares, que la última visita a sus jardines le había acarreado, cifraba en él todos sus encantos. Perdonaba al Retiro la pulmonía, en gracia de los buenos ratos que aún se esperaba de él; Luis fué después de comer a unos asuntos con Manolo, porque acababa de tomar la resolución de buscar un empleo, adaptado a su posición social, y ganar honradamente el pan de cada día.

Mariela, entre tanto, se dió una vueltecita por la calle de Torija para despedir a la hija de los condes de la Florida, que acababa de escribirle, avisándole su resolución de ir a Sevilla para entrar en el noviciado de las Reparadoras.

Los padres de Conchita adoraban, porque ella se hacía acreedora a todo aquel cariño adorable; era para sus padres un arco iris de risueñas esperanzas, y los

condes de la Florida, al ser sabedores de la resolución de su hija, una de las primeras bellezas de la Corte, tomaron en sus manos aquel arco iris, y lo troncharon, diciéndole a su hija con los ojos enojados y el corazón destrozado:

—Concha, el mayor placer de unos padres es el ver contenta y feliz a su hija: si tú crees que has de ser feliz con el ropaje blanco y el manto azul de la reparadora, recibe nuestra bendición y..... sé feliz.

Después de hacer unas compras en el camino, volvió Mariela a su casa. Aún no había venido Luis. La nena, vestida con el traje de paseo, mostrábase ya impaciente por salir.

Mariela venía con la imaginación puesta en un deseo. Se había acordado por el camino de que sus «impresiones íntimas» estaban, a no dudarlo, enojadas con ella. ¿Desde cuándo no les comunicaba sus secretos? ¿Desde que se retiró a hacer ejercicios en las Reparadoras! ¡Y qué distintas impresiones tenía que comunicarle hoy! ¡Qué diversas de las últimas en que grabó, más con lágrimas que con tinta, la amargura toda de su ser!

Viendo que aún no venía su Luis, quiso aprovechar aquellos

momentos para desfogar un tanto la comezón que sentía de poner cosas alegres sobre los puntos de la pluma «watermans». Se desprendió, pues, de los brazos de su hija; corrió a su cuarto; requirió la pluma y el libro, y comenzó a escribir de corrida, con garabatos casi indescifrables, como trazos de una persona a quien esperan con urgencia mientras está escribiendo:

Apenas había comenzado a emborronar el papel, cuando se oyeron los gritos de la nena, que le decía:

—¡Mamita, mamita, ven! ¡Aquí está ya papá!

—¡Enseguida voy! ¡Espera un instante, Luis!

Y siguió escribiendo a todo correr de la pluma estas impresiones, que condensan un mundo, de afectos; frases desacordes, incoherentes, porque querían bajar todas juntas, atropellándose, desde el alma, hasta los puntos de la pluma.

«13 de Abril. ¡Dios ha triunfado! Mi Luis acaba de comulgar junto conmigo y con la nena! ¡Victoria! ¡Victoria! ¡Victoria! ¡Estoy local! ¡Quiero reír! ¡Quiero llorar! ¡Dios mío, qué bueno eres con los que esperan en Ti! La oración, la paciencia, el sufrimiento oculto, manso, manso, como los arroyos que fecundan

FIN

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA."

Desde Madrid

Grave accidente de aviación

Madrid, 26 (22'00)

Mueren dos oficiales

Melilla.—En el aeródromo de Herreaz mientras estaba efectuando unos vuelos un aparato tripulado por el Teniente de Artillería don José Alaman y por el Alférez señor González Larten, cayó violentamente a tierra.

Asistidos inmediatamente los aviadores, fueron trasladados en gravísimo estado al Hospital en donde fallecieron al poco rato de ingresar.

El aparato quedó completamente destruido.

El desgraciado accidente ha producido penosa impresión en la población.

Con motivo de la desgracia, se ha telegrafiado a la escuadrilla «Atlántida» para que retrase un día su salida de Casablanca.

La familia real en Málaga

Madrid, 26 (2'00)

La Soberana visita el barrio de la Trinidad

Málaga.—S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia después de visitar los lugares típicos de esta ciudad, se trasladó al bellissimo barrio de la Trinidad.

El vecindario, al darse cuenta de la presencia de la Soberana, rodeó el automóvil regio, siendo aclamada por todos los vecinos.

Doña Victoria es la primera Reina española que ha visitado dicho barrio quedando muy satisfecha de la demostración de cariño de que fué objeto.

El Príncipe de Asturias y las Infantas fueron de excursión hasta el Balcón de Europa, regresando encantados del paseo.

La Bolsa

Madrid, 26 (1'00)

Cotización de ayer

Interior cotizado.	68'40
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	91'50
Amortizable 4 por 100.	87'00
Banco de España	650'00
Compañía Tabacalera.	150'00
Francos.	23'45
Libras.	28'91
Exterior.	82'10
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	0'00
Coronas.	0'00
Francos suizos.	114'75
Francos belgas	83'00

La situación en Marruecos

Madrid, 26 (1'00)

El parte oficial

El parte oficial de Marruecos acusa que no hay novedad en ambas zonas del protectorado.

Marcha del General en Jefe

Salió para la península, acompañado del Jefe de Estado Mayor, el General en Jefe señor Castro Girón.

De Palacio

Madrid, 26 (1'00)

Audiencia

El Rey despachó ayer con el Jefe del Gobierno, señor marqués de Estella, y los ministros de Fomento y Trabajo, señores conde de Gualahorce y Aunós, que sometieron a la firma del Monarca varios decretos.

El Rey recibió después al comandante general de la Escuadra de Instrucción y a los brigadieres señores García Aldave, Arrillaga y a varios jefes y oficiales.

El jefe del Tercio, coronel Millán Astray, almorzó con don Alfonso.

La cuestión de Tánger

Madrid, 26 (1'00)

La contestación francesa

París.—Se entregó ayer la contestación francesa al memorándum español sobre el estatuto de Tánger.

Briand había dado antes lectura de la misma al Consejo de ministros, que la había aprobado por unanimidad.

Varias noticias

París.—Poincaré continuó dando explicaciones en la Cámara de diputados sobre los pagos a Inglaterra. Declaró que Francia no renegará de sus promesas, y pagará sus deudas en el límite de sus facultades.

El balance semanal del Banco de Francia demuestra que los préstamos al Estado han disminuido mucho.

El gobierno francés decidió depositar la semana próxima en la Cámara de diputados el proyecto de reforma electoral preparado por el ministro de la Gobernación.

Se celebrará una elección legislativa en el departamento del Sena, para cuatro mandatos de diputado.

Consejo de Ministros

Madrid, 24 (1'00)

A la entrada.—Manifestaciones de los Ministros

Después de las siete de la tarde, empezaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo de ministros.

El Ministro de Marina, señor Cornejo, al llegar, manifestó a los periodistas su propósito de marchar al Ferrol para asistir allí a la botadura del vapor «Sebastián Elcano».

Los demás Ministros, anunciaron llevaban diversos expedientes de sus respectivos departamentos.

Al entrar el Ministro de la Guerra anunció que el Presidente demoraría su llegada hasta más tarde.

En la Presidencia, y antes de entrar los Ministros a la reunión, conferenció con el Ministro de Trabajo, señor Aunós, el Presidente de la Diputación de Barcelona, señor Milá y Camps.

A la salida.—Manifestaciones del Presidente.—La cuestión de Tánger.—Las negociaciones serán lentas.—Dicen los Ministros

A las diez menos cuarto, salió de la reunión el Presidente del Consejo, señor marqués de Estella, quien manifestó a los periodistas adelantaba un poco su salida a la de los demás ministros por tener invitados a cenar a varios Embajadores.

Añadió que en el Consejo había dado cuenta, en bloque, a sus compañeros de la contestación de Francia al memorándum español que es, dijo, un alegato o refutación, en términos cordiales y cariñosos, a nues tras aspiraciones sobre Tánger.

En la contestación francesa se recuerda la eficaz colaboración de ambos países en la obra de pacificación realizada en Marruecos, por lo cual fué admitido el memorándum español que ha sido estudiado con espíritu admirab e.

Ahora, añadió, estudiaremos nuestra contestación.

Sabíamos, dijo el Presidente, al

empezar esta negociación, que sería lenta, pues ahora nosotros tardaremos también tres o cuatro días en nuestra contestación.

Después el Presidente nos manifestó que entre otros asuntos estudiados la parte más interesante del Consejo había sido la aprobación de la propuesta del Ministro de Gracia y Justicia reformando algunos artículos del Código Penal sobre el cohecho y soborno, con tendencia a castigar con mayor penalidad al funcionario que los acepta que al ciudadano no que los propone.

Después de marchar el Presidente los demás Ministros siguieron reunidos durante media hora más.

Al salir del Consejo los Ministros, el de Instrucción manifestó que nada se había tratado con respecto a su departamento.

Al preguntarle los periodistas si se había tratado de la sustitución del rector, señor Carracido, el Ministro insistió en que nada se había tratado respecto de su Ministerio.

El de Trabajo señor Aunós, manifestó que por falta de tiempo no había podido exponer las bases jurídicas para la constitución de la Universidad Industrial ni el proyecto sobre orientación profesional.

El ministro de Gracia y Justicia confirmó las manifestaciones del Presidente a las que añadió, que en la reunión había quedado aprobado el reglamento del Ministerio fiscal y que el próximo jueves se celebraría un Consejo extraordinario para tratar de su viaje a Canarias.

Los Ministros abandonaron la Presidencia a las diez y media de la noche.

Nota oficiosa de la reunión

El Ministro de Trabajo señor Aunós facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa:

En la reunión celebrada hoy el Presidente expuso, aprobándola el Consejo, la ratificación del Convenio sanitario internacional de París y la marcha de las negociaciones comerciales con Méjico.

De Guerra.—Se aprobó una real orden sobre adquisición de material para asociación militar.

De Fomento.—Se acordó adquirir mediante concurso una draga para el puerto de Sevilla; dos grúas para el del Ferrol y sacar a subasta el trozo de ferrocarril de Baeza hasta su empalme con el de Cuenca a Utiel.

Se aprobaron además la realización de algunas obras en el puerto de Barcelona y el ingreso en el nuevo régimen ferroviario del Sur de España al ferrocarril de Jumilla a Cieza.

De Justicia.—Se aprobó la propuesta de libertad condicional a 57 penados.

Se aprobaron, también, la modificación del Código Penal relativa al cohecho y al reglamento del Ministerio Fiscal.

De Hacienda.—Se aprobó la modificación del plan de obras del Observatorio Meteorológico de La Coruña y la reconstrucción de la Aduana de Málaga.

Ampliación del Consejo.—

La cuestión de Tánger

Como ampliación del Consejo se sabe que el Presidente llegó tarde a la reunión por haberse entretenido en el Ministerio de la Guerra estudiando con el general Jordana la contestación francesa al memorándum español.

En el Consejo el Presidente contó sucintamente las principales características de la contestación francesa, escuchándola los Ministros con gran atención.

Se acordó que como el Presidente y el general Jordana habían llevado

oficialmente el planteamiento de este asunto, lleven hasta el final las negociaciones.

La contestación francesa es breve pero precisa en el punto culminante de la cuestión, y termina congratulándose de que el Presidente se haya eucargado de la cartera de Estado.

El Presidente dará cuenta de la marcha de este asunto a los ministros en despachos ordinarios que con ellos celebrará.

A pesar de haber muchos asuntos pendientes, incluso el de la Asamblea Nacional, el Gobierno no dejó de dedicarse a la cuestión de Tánger.

Se acordó también aumentar el presupuesto de las obras del pantano del Charro.

La reforma del decreto sobre el delito de soborno y cohecho de funcionarios se reformará en el sentido de que los funcionarios serán castigados cuando lo acepten y cuando lo rechazan.

Desde Barcelona

Barcelona, 26 (5'30)

Por escarnio al culto católico.

—Consejo de guerra

Moy, a las diez de la mañana, se reunirá en la sala de consejos del 8.º regimiento de artillería ligera, el consejo de guerra ordinario de cuerpo que ha de ver y fallar la causa seguida por el comandante juez instructor de Capitanía general, don Emilio Linares Mercadal, contra el artillero del mismo José Hems Torres, por el delito de escarnio al culto católico.

El general Barrera visita una fábrica

El Capitán general, don Emilio Barrera, se propone visitar, hoy, a las once, la fábrica de los señores Solá y Sert, en San Feliu de Llobregat.

Fallecimiento de un recluso

En el penal de Figueras falleció Antonio Hernández, autor del asesinato del Director del Hospital Clínico de Córdoba.

El crucero holandés «Tromp»

Hoy es esperado en este puerto el crucero holandés «Tromp», escuela de guardias marinas.

Este buque permanecerá aquí hasta el 2 de marzo próximo.

¿Se condenará al Arquitecto Chopitea?

Se asegura por la Audiencia, que el Tribunal encargado de fallar la causa que por homicidio se sigue al Arquitecto señor Chopitea, condenará a éste por homicidio, causado por imprudencia temeraria, a un año y un día de prisión correccional.

La sentencia, dada la popularidad del procesado, es esperada con gran interés.

La Plaza de Cataluña

Ayer, al mediodía, celebraron una detenida entrevista, el alcalde señor barón de Viver y el teniente de al-

calde señor Llansó, delegado de Obras Públicas.

Noticias varias

Madrid, 26 (1'00)

Llegada de revolucionarios portugueses

Han llegado a Madrid los directores de la fracasada revolución portuguesa Doctores Jaime Cortasas y Jaime Demoreos, a los cuales ha sido posible pasar la frontera.

El Consejo de Combustible

El Consejo Nacional de Combustible ha facilitado dos notas oficiosas diciendo que la sección petrolera comenzó el estudio del proyectado estatuto carbonero, celebrando sesiones diarias desde marzo.

La escuadra inglesa en Málaga

Málaga.—El Almirante de la Escuadra inglesa, acompañado del Cónsul británico, ha cumplimentado a las autoridades de esta población.

Presencia Asociada.

calde señor Llansó, delegado de Obras Públicas.

Parece que trataron del nuevo proyecto de terminación de las obras de la Plaza de Cataluña.

Inauguración de un mercado

A la inauguración oficial del Mercado de Galvany, fijada para hoy sábado, a las doce, se invitará a las autoridades, prensa y especialmente a la familia del filántropo y generoso propietario de los terrenos cedidos, señor Castelló.

Si otras ocupaciones más perentorias no se lo impiden, será bendecido por el Obispo de esta diócesis, Dr. Miralles.

El alcalde se propone asistir a la ceremonia presidiendo una comisión de concejales que concurrirá en representación del Ayuntamiento, en unión de la Banda Municipal.

La apertura para la venta al público será el próximo domingo.

Las obras de este mercado empezaron hace 22 años.

Un puntapié que resulta caro

Ante la Audiencia se celebró ayer la vista de la causa seguida contra un sujeto acusado de haber dado un puntapié a un guardia de seguridad.

El Fiscal en su informe solicitó para el procesado la pena de cuatro años y dos meses de prisión correccional y 500 pesetas de multa.

El timito diario

Ayer, poco después de haber llegado a esta ciudad, procedente de Murcia, Baltasar Cánovas, con 2.275 pesetas, producto de la venta de una casita, se le acercaron en las Ramblas dos sujetos, quienes por el procedimiento del sobre, le timaron las pesetas, haciéndole creer que éste contenía diez mil pesos.

El «cauto» Baltasar Cánovas dió cuenta del hecho a la policía, puesto que al abrir el sobre se encontró con recortes de periódicos.

Palou Garí,

Del Extranjero

Los sucesos de China

Una batalla por la posesión de Shanghai

Shanghai.—Según comunican a Londres, la primera fase de la batalla que debe decidir la suerte de Shanghai terminó por la victoria de los cantoneses.

La batalla decisiva tendrá lugar en breve.

Un general que huye al Japón.—Explicaciones por el bombardeo de las concesiones inglesa y francesa

Pekín.—Sun Chuan Fan huyó al Japón anteayer.

Las autoridades navales chinas hicieron excusas al cónsul británico y al francés, por el bombardeo de las concesiones en Shanghai.

Empeora la situación.—Varias noticias

Londres.—Según noticias procedentes de Shanghai, el general Chang, sucesor del mariscal Cui, está preparando la defensa de Shanghai con treinta mil hombres, incluso dos mil rusos.

Chang Solin envió la flota china, compuesta de 16 cañoneras, al puerto de Shanghai, para evitar nuevos motines.

Los autos blindados recorren todos los establecimientos europeos.

Todos los europeos residentes fuera de las concesiones han recibido la orden de reunirse dentro de las mismas.

Doscientos marinos americanos han llegado a Shanghai.

Dos transportes ingleses con tropas y tanques a bordo se están acercando a los mares de China, y han recibido la orden de dirigirse inmediatamente a Shanghai, sin detenerse en Hong-Kong.

Se prepara un movimiento general anti europeo de los asiáticos y musulmanes

Constantinopla.—Se da mucha importancia en Angora a la visita a China del embajador turco en Tokio y a las negociaciones recientes entre Moscú y los cantoneses.

Se cree que el resultado de las conversaciones de Fuad Bey en Pekin será una política de aproximación turco-asiática, en parte panislámica.

El desarme naval

Mientras no se acuerda...

Washington.—La Cámara de los Representantes aceptó con una importante mayoría de votos los créditos necesarios para la construcción de tres cruceros.

La Sociedad

de Naciones

Los EE. UU. asistirán a una conferencia

Ginebra.—El secretario de la Liga de Naciones recibió esta tarde la nota de los Estados Unidos aceptando la invitación para participar en la conferencia sobre la fabricación de armas, el día 14 de marzo, en Ginebra.

El Gobierno español rechaza una invitación

Ginebra.—El gobierno español comunicó oficialmente al secretario de la Liga de Naciones que rechaza la invitación a la Conferencia económica mundial.

La gripe

Sigue causando defunciones en Europa

Ginebra.—El departamento de sanidad de la Liga de Naciones publica el boletín siguiente: «Aumenta la epidemia de gripe, pero de carácter generalmente benigno, en Midlands, Lancashire, Yorkshire (Inglaterra); en Suecia, en Checoslovaquia, en Yugoslavia, en Rumanía, en Bulgaria, y en Moscú.

En el resto de Europa, está decreciendo.

En las ciudades de Inglaterra, el número de defunciones durante la séptima semana ha sido de 990.

En Bulgaria, durante la sexta semana, 630.

En el Japón, durante los diez últimos días de enero, 630.

Notas sueltas

Rusia

La nota inglesa ha causado consternación en los círculos políticos.—Comentario:

Moscú.—La nota del gobierno británico causó consternación en los centros soviéticos, en vista del discurso conciliativo de Litwinow.

La parte de la nota que se refiere a Kameneff, sobre todo, disgustó a los soviets.

El gobierno ruso está preparando una nota explicativa para las repúblicas confederadas, refutando las acu-

saciones de política agresiva para con Inglaterra.

La falta de representantes rusos y británicos oficialmente autorizados, tanto en Londres como en Moscú, es la causa de las interpretaciones equivocadas entre ambos gobiernos.

Rusia no violó el acuerdo comercial con Inglaterra, pero en cambio, Inglaterra repetidas veces ejecutó planes imperialistas en Extremo Oriente.

En los centros políticos, se supone que los soviets contestarán a la nota inglesa en los mismos términos de la nota explicativa a las repúblicas confederadas.

Lo que dicen y hacen los soviets en vista de la nota inglesa

Moscú.—La nota británica no contiene nada positivo, excepto unas citas de discursos de personajes rusos que dan menos motivos a Inglaterra de quejarse que lo hacen para Rusia las palabras de Churchill y Birkenhead.

El periódico «Izvestia» insiste particularmente en las palabras pronunciadas por Churchill en Roma, excitando a derribar el régimen bolchevista e insultando personalmente a varios miembros del gobierno ruso. En vista de una posible ruptura de relaciones, el gobierno ruso ya retiró dos millones y medio de libras esterlinas oro, depositados en Londres.

Alemania

La situación en el distrito del Saar

Berna.—Comentando la situación en el distrito del Saar, el periódico suizo «Berliner Bund» escribe que la unión aduanera con Francia constituye una pesada carga económica para la población del Saar.

Referente a la composición de la comisión del Saar, se admitirá probablemente la proposición alemana de sustituir al miembro belga de dicha comisión por un miembro escandinavo, y de nombrar presidente de la comisión a un nativo del Saar.

Comentarios de la prensa alemana al conflicto anglo ruso

Berlín.—La prensa alemana se abstiene generalmente de comentar el conflicto anglo-ruso.

El «Berliner Tageblatt» escribe que afecta a Alemania, puesto que es probable que se subordinará en Inglaterra la política de Locarno a la política anti rusa.

La «Tages Zeitung» teme que la política anti rusa signifique una aproximación anglo polaca, a expensas de Alemania.

El «Vorwaerts» dice que Alemania debe esforzarse en mantener relaciones amistosas a la vez con Inglaterra y con Rusia.

Chile

Contra el comunismo

Santiago de Chile.—Todos los jefes anarquistas han sido detenidos y los periódicos comunistas suprimidos.

El primer ministro declaró que hará desaparecer el comunismo del país.

Polonia

Incendio de una fábrica

Varsovia.—Según comunican desde Bromberg, los talleres «Kabel Polsky», única fábrica polaca de cables, han sido destruidos por un incendio.

Han terminado las negociaciones secretas con Lituania

Varsovia.—Según la prensa de esta ciudad, han terminado las negociaciones secretas polaco-lituanas. Polonia abandona teóricamente Wilna, pero mantiene la ocupación militar hasta que cese la amenaza rusa al Oeste.

Italia

Reunión de una sección de la S. de N.

Roma.—Cuarenta y cuatro naciones tomaron parte en la sesión de la comisión económica de la Liga de Naciones, esta mañana, en Roma.

Doña Antonia Bordoy Oliver

Ha fallecido en la ciudad de Felanitx

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don Miguel Reus Bensasar, sus hijos don Pedro, doña Gerónima, doña Luisa; hija política, nieta, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible e irreparable pérdida le ruegan la tengan presente en sus oraciones.

**Colombia**

Viaje de un exministro alemán Bogotá.—El exministro alemán de guerra, Noske, llegó ayer a Baranquilla (Colombia), en viaje de estudio por América.

Nicaragua

¿Habrá complicaciones?

Washington.—El envío de un barco de guerra británico a Managua, causó sorpresa en Washington; los centros políticos temen complicaciones.

Inglaterra envió una nota a los Estados Unidos, declarando que el crucero «Colombo» no desembarcará tropas y que sólo servirá de refugio a los súbditos ingleses en caso de necesidad.

Lituania

La Asamblea del Sejm

Reval.—La primera asamblea del Sejm lituano desde el golpe de estado insistió en la necesidad de recuperar Vilna; pidió una aproximación entre los Estados Bálticos, y atacó violentamente el proyecto polaco de anexionarse Lituania, en vez del corredor de Danzig.

Francia

Los alemanes siguen pidiendo la evacuación de Renania

París.—El periódico «Le Soir» continúa las intervenciones con eminentes estadistas alemanes.

Como ya lo habían declarado los demás políticos en recientes intervenciones, el leader socialista Braitscheid dijo que el nuevo gobierno alemán mantendrá la política extranjera reciente e insistió en la necesidad de la evacuación de Renania, añadiendo que la cooperación de todas las naciones europeas, y particularmente la cooperación económica, es de la más extrema importancia.

El tratado de comercio con Alemania

París.—La delegación alemana para las negociaciones referentes al tratado de comercio llegará a París el martes próximo; las negociaciones empezarán el día 2 de marzo.

Inglaterra

Próxima conferencia

Londres.—La conferencia de industriales anglo franceses se celebrará en Londres los días 7 y 8 de marzo próximo.

Viaje de cadetes franceses

Londres.—La delegación de los alumnos de la escuela militar francesa de Saint-Cyr (cadetes), conducida por el general Colin, comandante de la escuela, visitará el domingo próximo la escuela militar inglesa de Sandhurst.

El Gobierno y la Conferencia sobre el desarme naval

Londres.—Según la «Westminster Gazette» el Gobierno inglés está dispuesto a participar en la conferen-

cia naval, pero no consentirá en una proporción rígida para la repartición de cruceros.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

ALEMANIA.—El estado del Presidente del Reichstag

Berlín.—Según el boletín redactado anoche por los médicos, sigue satisfactorio el estado del presidente del Reichstag, von Loebe.

ITALIA.—Visita a Stressemann

Roma.—La visita del embajador alemán Von Neurath a Stressemann, la semana próxima, será de carácter puramente privado.

FRANCIA.—El Embajador alemán sale para Niza

París.—El embajador de Alemania, von Hoesch, salió para Niza, donde encontrará a Stressemann.

MANCHURIA.—Las tropas rojas reciben refuerzos

Mandchuria.—Según noticias precedentes de Karbio, las tropas rojas concentradas en la frontera de Mandchuria, reciben refuerzos de la Rusia europea.

CHINA.—La situación de Shanghai

Sanghai.—Las tropas de Chang-Chung Chang entran continuamente en la ciudad.

Refuerzos llegan de Tsing Tow. Las fuerzas inglesas, francesas, japonesas e italianas se están preparando para defender las concesiones.

Notas de Sociedad

Boda

En la ciudad de Manacor y en la capilla del Santo Cristo, de aquella parroquia, el 24 del corriente contrajeron matrimonio el distinguido jovencomerciante don Miguel Riera Serra con la bella y muy apreciable señorita Apolonia Nadal Sansó.

Bendijo la unión el presbítero Rdo. don Juan Pocoví; y fueron padrinos por parte del novio, don Guillermo Puerto Noguera, abogado, y don Miguel Riera Billoch, propietario; y por parte de la novia, los propietarios don Pedro Durán Mascaró y D. Juan Blanquer Roig.

Son muchos y valiosos los obsequios que de sus deudos y amigos han recibido los nuevos desposados.

La novel pareja dió a los numerosos invitados, en la fonda Felip, suculento y abundante refresco, saliendo después en auto para el puerto de Pollensa, Sóller y otros deliciosos sitios de la isla.

Deseamos a los nuevos esposos toda suerte de prosperidades en su nuevo estado.

Bautizo

En la iglesia parroquial de Santa Eulalia ha recibido las aguas del bautismo el hijo primogénito de nuestro particular amigo el abogado y Ayudante del Cuerpo de Estadística don Sebastián Llopart Aulet y su esposa doña María Moragues.

Al recién nacido se le impuso el nombre de Gabriel.

Nuestra cordial felicitación.

Fallecimientos

Falleció ayer en Felanitx la respetable señora doña Antonia Bordoy Oliver de Reus.

La señora Bordoy era una relevante figura de la buena sociedad felanitense, haciéndose querer y respetar de cuantos la trataron.

Hace cosa de un mes, aguda y pertinaz dolencia hizo presa en la finada sin que, a pesar de los cuidados de la ciencia, haya podido ser vencida.

Las muchas simpatías de que gozaba la familia Reus se han puesto bien de manifiesto durante la enfermedad de la señora Bordoy, y de un modo especial en el acto de la conducción de su cadáver al Cementerio.

A toda su familia y especialmente a su esposo el propietario don Miguel y a su hijo el abogado don Pedro Antonio, enviamos la expresión de nuestro pésame.

De viaje

Hoy han llegado de Valencia, a bordo del vapor «Jorge Juan», el capitán M. I. Sr. don Enrique Ibáñez y el Rdo. P. Darío Hernández, de la Compañía de Jesús.

También han llegado don Bernardo Arbona, don Antonio y don Juan Estades y don Marcial Robla.

—Ayer salieron para Alicante don Sebastián Vida, don Miguel Arbona y don José Muñoz.

También embarcó el teniente de ingenieros don Jaime Martorell Morar, quien se dirige a África.

De Establiments

He aquí el programa de las solemnes Cuarenta Horas que en desagravio a Jesús Sacramentado y en sufragio de varios difuntos se celebrarán en Establiments los días 27 y 28 de febrero y 1 de marzo:

Día 27.—A las seis y media, exposición del Santísimo y misa rezada. A las diez, misa mayor solemne con sermón que predicará el P. Miguel Matas, C. O. Por la tarde, a las tres y media, vísperas cantadas, sermón por el mismo orador de la mañana, «Coroneta d'or» cantada y reservada.

Día 28.—A las seis y media, exposición del Santísimo y misa rezada. A las nueve, misa mayor cantada. Por la tarde, a las seis y media, rosario, «Coroneta d'or» cantada y reservada.

Día 1 marzo.—A las seis y media, exposición y misa rezada; a las ocho, misa de comunión para las Hijas de María y Congregantes de San Luis. A las diez, misa mayor cantada. Por la tarde, a las tres y media, vísperas cantadas; a las cuatro y media, sermón por el mismo orador del primer día, trisagio cantado, procesión y reserva.

Pianos Chassaing Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLOM

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor prescrito por el cual Vd. sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, pise unas posetas para después decepcionado de ese nuevo engaño tenerle que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un Medicamento Verdad, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fe del paciente, Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenidos exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacen y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chiricós) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Hoy este que aquí afirma asegurando su eficacia Vd. lo ha leído mil veces en las anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana por el canto de la sirena; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador Ipos le garantiza: Si Vd. emplea el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con solo acompañar un certificado de su médico que así lo desiere cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar decenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin obligaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo e por giro postal internacional.

No se incluyen billetes en los pedidos ni se certifican cartas sin acuse de recibo.

República S. del Uruguay

Dr. D. Nicolás Guerrero

Laboratorios Ipos

Pedro Fco. Berro 70

POSTOS MONTEVIDEO

LA GRIPPE

Bronconeumonía, Anginas, Resfriados, etc. se combaten y se vencen en algunas horas con la

SOLUCIÓN de FERMENTOS POLIVALENTES

del
Dr. GENOVÉ

De venta: En la Farmacia del Autor
Rambla de las Flores, 5 - Teléf. 2018 A.

BARCELONA

y en las principales de España

AGUA DEL CARMEN

De los Carmelitas descalzos de Tarragona

El mejor remedio casero para

los desvanecimientos, síncope, indigestiones, cólicos, dolores del estómago, de cabeza, mareo, tífus, detiene toda hemorragia y cura heridas.

En ninguna casa ni en ningún botiquín de viaje debe faltar una botellita.

Próbarlo es adoptarlo

2 siglos de venta continúa

Venta en todas las farmacias y establecimientos similares.

Precio 2'25 frasco.

Depositorio para las Islas Baleares, F. Puig, calle Lladó, 5, Barcelona.

Solución Cases

DE

Clorhidro-Fosfato de Cal

premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta deshidratación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de «Anemia», «Crosis», «Raquitismo», «Inspección», «Convalecencias», etc. Psdero:o reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

At por mayor: Farmacia de J. Puchadas, Plaza de la Luna, Barcelona



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

Wertheim

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIBA, S. A. AVINO, 9.—Apartado 738 — BARCELONA

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASSOT, Santo Domingo, 6. 3 y 10. Aceites agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.



SELLOS DE GOMA CASA CODINA

UNION, 8, PALMA (Fábrica de Gomas)

Servicios de la Compañía Transatlántica

Servicios directos

LINEA CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor Colón Cristóbal saldrá de Bilbao y Santander el día 7 de febrero de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana Veracruz y Tampico.

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 1 marzo de Gijón el 2 y de Coruña el 3 de octubre para Habana, Veracruz y Tampico.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTA FIRME Y PACIFICO

El vapor León XIII saldrá de Barcelona el día 23 de febrero de Valencia 1.º marzo de Málaga el 3 y de Cádiz el 5 para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabele, Curacao, P. Colombia, Colon, Guayaquil, Callao, Melendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López López saldrá de Bilbao el día 2 de febrero 1927 de Gijón el 5 de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Lisboa (facultativa) el 8, de Cádiz el 10, de Cartagena el 23, de Valencia el 12, de Tarragona (facultativa) y el 13, de Barcelona para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLAYA

El vapor Infanta Isabel de Berbé saldrá de Barcelona el 23 de febrero de Almería y Málaga el 24 y de Cádiz el 26, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 21 de marzo de Almería y Málaga el 24 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO ESTADOS UNIDOS

El vapor Antonio López saldrá de Barcelona el 13 de febrero de Valencia el 9 de Málaga el 21 de Cádiz el 23 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

LINEA RAPIDA DIRECTA A ESPAÑA NEW-YORK

El vapor Manuel Arana saldrá de Barcelona el día 1.º de marzo y de Cádiz el 5 para New-York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor San Carlos saldrá de Barcelona el 15 de febrero para Valencia, Alicante y Cádiz de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja del 20 por 100 sobre fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Oceanía.—Australia y Nueva Zelandia.—Ile de Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo desean hacer los exportadores.

Agente en Palma, Jaime M. Granada, Plaza de Cort, n.º 10.

Reengomado y reparación

Total de neumáticos y cámaras

Precios sin competencia

CODINA, UNION, 8, PALMA

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Reumáticos

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALDES) os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad.

Escribió: Progreso, 17.—Burgos.

Se venden

Para liquidar, varias partidas de ladrillos hidráulicos, gran variedad en dibujos—Socorro 162, Almacén y Fábrica.

PELO VELLO

Extirpación radical extra rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.

SE VENDEN

Diferentes locales propios para fábricas o almacenes de cabida de 2 000 metros cuadrados. Informes: Plaza de la Cuartera, 12 y 13.

MOTOR A GAS POBRE

Se vende uno de 100 H. P. marca Korting a toda prueba. Informes: Plaza de la Cuartera, 12 y 13.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime núm. 3, callejón y Merced, 8.

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de Jorge Mestre

Palma Santiago Rosinol, 25, frente al Instituto.



Instituto de idiomas en las Universidades

Publica la «Gaceta» un real decreto autorizando a todas las Universidades del reino para establecer un instituto de idiomas, que se dividirá en dos secciones: una de lenguas clásicas y otra de idiomas modernos, con facultad de colacionar sin carácter oficial el grado de bachiller universitario en idiomas modernos.

Podrán matricularse en estos estudios todos los alumnos de Facultades universitarias, así como los licenciados y doctores en las mismas, pudiendo también ser admitidos, a juicio de las juntas de gobierno de las Universidades los que hayan adquirido solamente el bachillerato elemental, o el bachillerato del plan de 6 de septiembre de 1903.

Las juntas de gobierno acordarán asimismo, libremente, sobre la admisión de matrícula a los solicitantes de los que no posean títulos, ni estudios de bachillerato. Será preciso establecer en cada Universidad, por lo menos una cátedra de griego y otra de latín, y cuando los recursos de la Universidad lo permitan, una de hebreo y otra de árabe.

Estas cátedras podrán ser desempeñadas por los catedráticos numerarios y profesores auxiliares y ayudantes de tales enseñanzas en las Universidades en que las hubiese, y, en su defecto, mediante concurso por catedráticos o profesores numerarios de la misma Universidad y del instituto nacional de segunda enseñanza, o de los demás centros docentes oficiales de la misma localidad.

En la sección de idiomas modernos se establecerá por lo menos una cátedra de alemán, otra de inglés y otra de francés o italiano.

El personal docente será remunerado con cargo a los patronatos universitarios.

Los patronatos se reintegrarán con el importe de las matrículas, diplomas, donativos y rentas que tuviesen.

El importe de la matrícula será de 25 pesetas por cada idioma y curso.

La obtención de los bachilleratos universitarios de idiomas se hará constar en diplomas expedidos por la secretaría general de la Universidad y autorizada por el rector.

Por cada uno de estos diplomas se satisfará en concepto de gastos, la cantidad de 50 pesetas en metálico, que reingresará en los fondos del Patronato universitario.

Podrá admitirse en cualquiera de las secciones de los institutos de idiomas la matrícula, no oficial, de alumnos que cursen libremente tales estudios.

Para optar estos alumnos al grado necesitarán haber satisfecho el importe de todas las matrículas correspondientes a cada bachillerato universitario de idiomas y haber asistido en la Universidad al menos a dos de los cursos exigidos para cada idioma.

Habrà que aprobar un ejercicio final para obtener el bachillerato universitario de lenguas y tener certificado de aptitud en cada curso, que será cuatrimestral.

Para la obtención del bachillerato universitario de idiomas modernos será preciso haber obtenido certificado de aptitud en seis cursos de latín y ocho de griego. Para la obtención de bachillerato universitario de idiomas modernos será preciso haber obtenido certificado de aptitud en ocho cursos de inglés, ocho de alemán y cuatro de francés, o de italiano.

Se establecen reducciones y conmutaciones para los poseedores de bachillerato de letras universitario, y se señalan las materias de los ejercicios oral y escrito para la colación del bachillerato de lenguas.

Finalmente, se dispone que los catedráticos de griego, latín, hebreo y árabe, de las Universidades redactarán, de común acuerdo, los programas de cada uno de dichos idiomas, teniendo en cuenta su distribución en cursos sucesivos con arreglo al máximo de éstos, determinado en el artículo cuarto, y elevarán dichos programas al ministerio en el término de cuatro meses, a contar de la fecha de este decreto.

Una vez publicados tales programas, serán obligatorios en los institutos de idiomas de todas las Universidades.

Aquellas Universidades que tuvieren establecidos estudios similares acomodarán éstos desde el primero de octubre de 1927 a las normas de este decreto.

PLIEGOS DE ESTAMPAS

VARIADÍSIMO SURTIDO a una pta. el pliego
De venta Imprenta «La Esperanza»

Para conocer la labor económica de los Ayuntamientos españoles

La Dirección General de Administración ha dirigido a los gobernadores civiles una circular en la que solicita de los ayuntamientos los siguientes datos para conocer su labor desde julio de 1925 hasta diciembre de 1926:

Primero.—Un estado en el que se consignen las cantidades invertidas por cada Ayuntamiento en las obras realizadas desde primero de julio de 1925 hasta 31 de diciembre de 1926 por los conceptos de aguas, alcantarillado y hospitales.

Segundo.—Otro en el que por el Ayuntamiento se consignarán, uno a uno, los empréstitos contratados con anterioridad al 31 de diciembre de 1926, importe de lo amortizado hasta la fecha expresada, importe de la deuda en circulación el día primero de enero de 1927, número de títulos en circulación en el citado día, valor nominal de cada título u obligación y tipo de interés correspondiente a cada emisión.

Tercero.—Existencias en caja los días 30 de junio de 1925 y 31 de diciembre de 1926, y reintegros gubernativos.

Cuarto.—Deudas satisfechas por los ayuntamientos desde primero de julio de 1925 a 31 de diciembre de 1926. En dicho estado, a diferencia del segundo que se refiere exclusivamente a las emisiones de deuda municipal, se consignará el importe de las deudas de toda clase que estaban pendientes de pago el primero de julio de 1925, los que fueron satisfechos durante el período que se considera y el importe total de las deudas pendientes de pago el 31 de diciembre de 1926.

Servicio de Vapores

- DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.
- DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.
- DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00.
- DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.
- DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.
- DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.
- DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.
- DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

Obras completas de Balmes

Lista de los tomos

- I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filosofía Ele-

mental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos, Efemérides e Indices.

Condiciones de venta

- Al contado: 140 ptas. en rústica y 206 encuadernado.
- A plazos de 15 ptas. mensuales: 155 ptas. en rústica y 230 encuadernado.
- A plazos de 10 ptas. mensuales: 163 ptas. en rústica y 240 encuadernado.

La Biblioteca BALMES publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa.

Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de suscripción en nuestra imprenta

LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

- DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.
- DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.
- DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.
- DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.
- DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.
- DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.
- DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.
- DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.
- DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.
- DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.
- DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.
- DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.
- DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.
- DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.
- DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.
- DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.
- DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.
- DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.
- DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.
- DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.
- DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.
- DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

- DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.
- DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.
- DE PALMA A ARGEL.—Día 29 de cada mes a las 16.
- DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

Crédito Balear

Palma de Mallorca

La Junta de Gobierno de esta Sociedad convoca la General de accionistas para celebrar sesión ordinaria en su Oficina Central el día 13 del próximo Marzo a las doce del día.

Los accionistas que quieran proveerse de papelería de asistencia podrán recogerla de la Secretaría de la misma sociedad en todas las horas de oficina hasta el día 12 inclusive del expresado Marzo.

A las mismas horas y en la Secretaría se admitirán las cartas de representación autorizadas por el artículo 20 de los Estatutos sociales. Palma 23 de Febrero de 1927.—El Presidente, Juan Aguió.—P. A. de la J. de G.—Batolomé Ordinas, Secretario.



CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

La Cuaresma en la Catedral

Los sermones cuaresmales de nuestra Catedral estarán a cargo del Rdo. Padre Dario Hernández, S. J., el cual ha llegado esta mañana de Valencia.

En la Casa de la Villa

Visita oficial al Capitán general

Ayer, por la mañana, (a las once y media), el Ayuntamiento en corporación pasó a cumplimentar al Capitán general de estas islas, Excmo. señor don Enrique Marzo y Balaguer.

La corporación estaba integrada por el Alcalde, señor marqués del Palmer y los tenientes de Alcalde señores Valenzuela, Moragues y Crespo de Estrada.

Entre la representación consistorial y el Capitán general señor Marzo se cruzaron frases de gran afecto y cordialidad, reiterando, el general Marzo, sus ofrecimientos para todo cuanto redunde en beneficio y progreso de esta ciudad.

El general Marzo devolverá la visita oficial al Ayuntamiento en la primera sesión del pleno que este celebre.

Concursos nacionales

En el Consistorio se recibieron, ayer, entregando de ellos un ejemplar a los periodistas, las bases generales de los Concursos de Escultura, Literatura, Música, Arte decorativo y Grabado, dedicados a la conmemoración del tercer centenario de la muerte del glorioso poeta don Luis de Góngora y Argote, que murió el día 24 de mayo de 1627.

Noticias militares

Destinos.—En el Cuerpo Jurídico: teniente auditor de primera, don Mateo Zaforteza Mussoles, de la Fiscalía de Baleares, a la Auditoría de Baleares, y teniente auditor de tercera, habilitado para desempeñar destinos de segunda, don Luis Ramallo Thomás, de la Auditoría de la octava región, a la Fiscalía de Baleares como Fiscal jefe.

En Intendencia: capitán don Gabriel Martorell Monar de las oficinas de intendencia de Baleares, al Parque de Mahón.

Reserva.—Se concede el pase a la reserva, a petición propia, al coronel de Artillería don Francisco Antem y Marcó.

La O. T. R. de San Francisco

Nombramiento de nuevos Superiores

Anteayer, día 23, en el Convento de Ntra. Sra. de Cura, se reunió la Congregación Provincial de la Orden Tercera Regular de San Francisco, haciendo los siguientes nombramientos:

Superiores del Convento de San Juan Degollado (Roma), el Rdo. P. Fr. Antonio García; del de Palma, el Rdo. P. Fr. Bartolomé Oliver; del de Cura, el Rdo. P. Fr. Esteban Amer; del de Lluchmayor, el Rdo. P. Fr. Cristóbal Esteve; del de Artá, el Rdo. P. Fr. Rafael Ginard Bauzá; del de Inca, el Rdo. P. Fr. Francisco Amengual; y del de una Porciúncula, el Reverendo P. Fr. Rafael Ginart Amorós.

Fué reelegido Maestro de novicios, el R. P. Fr. Bartolomé Verger.

El nuevo Capitán general

Durante los pasados días, han visitado al nuevo Capitán general, Excmo. señor Marzo, el Delegado de Hacienda don Francisco Díaz Molina, el Fiscal de la Audiencia don Ignacio Docavo, el Vicario General M. I. Sr. don Jaime Homar, el Secretario del Gobierno civil don Ernesto Escat, el Administrador de Aduanas don Antonio de la Rosa, el Administrador de Rentas Públicas don Pablo Cases Ruiz del Ar-

bol, el Presidente del Colegio de Agentes Comerciales don Gabriel Salvá, el Cura Castrense Rdo. D. Antonio Vila, los señores Consules de Francia y Cuba, el Presidente de la Federación Patronal y de la Protectora don Gabriel Carbonell, el ex Gobernador Civil don Raimundo Montis.

También le han visitado el Bayle del Real Patrimonio don Enrique Sureda, el Director Central de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Rafael Blanes, el Rdo. señor Cura Párroco de la Almudaina don Sebastián Esteve, el general de brigada don Vicente Carsi, el Superior de los Padres Carmelitas, el Intendente de división don José Ripoll, el Barón de Pinopar, el Director del Banco de España don José Gili y el magistrado don José Fernández Orbeta.

Ayer tarde en el Hotel Medite-rráneo los compañeros de la Academia General Militar obsequiaron con un banquete al Capitán general de estas islas, señor Marzo Balaguer.

Acudieron unos veinte comen-sales.

El banquete fué ofrecido por el Coronel de Infantería señor Fernández Tamarit.

El señor Marzo agradeció a los presentes la atención que con él habían tenido.

Federación de Sindicatos Católicos Femeninos

Veladas literarias

La Federación de Sindicatos Católicos Femeninos de esta ciudad celebrará Velada Literaria en su local social (Brosa, 31) los días 27 y 28 de Febrero y 1.º de Marzo, a las seis y media de la tarde.

He aquí el programa:

Primera parte

- 1.º Himno dels Sindicats.
- 2.º El Lirio, Comedia.
- 3.º Sainete, El Carnaval.
- 4.º Mallorca, Sardana, Coro.
- 5.º Plouen Tías, Comedia.
- 6.º Las Campanas, Coro.

Segunda parte

- 1.º Monólogo.
- 2.º Mi Barquilla, Juego ritmico.
- 3.º Diálogo.
- 4.º Per tú ploro, Sardana, Coro.
- 5.º Sainete desbaratat per varies sordes.
- 6.º La Hechicera.

El maíz intervenido

Hemos recibido del Gobierno Civil la siguiente nota oficiosa. «El Sr. Gobernador nos ha manifestado que la Junta Provincial de Abastos ha dispuesto que el martes día 1 y el miércoles día 2 del próximo mes de marzo, desde las 8 horas deberán los señores que a continuación se relacionan retirar del muelle de este puerto las cantidades de maíz que les ha sido concedido y que en la relación se expresan. Los interesados retirarán los correspondientes vales los siguientes días.

Lunes, día 28: Desde las 9 horas a las 13 horas y de las 16 horas a las 18 horas.

Martes, 1.º de marzo: Desde las 9 horas a las 12 horas.

PARA EL MARTES DIA 1.º DE MARZO

Parte relación de la Alcaldía, 26 mil 350 kilos, Santa Margarita

Mitad relación Alcaldía de Costitx, 14.000, Costitx.

Don Guillermo Dezcallar, 500, Palma.

Don Miguel Garau Cantallops, 29 mil 200, Sant Jordi.

Doña Ana Fuster Molina, 4.000, Santa Margarita.

Sindicato Agrícola «La Torre», 25 mil, Campos.

Sindicato Agrícola de Campos, 50 mil, Campos.

Sindicato Agrícola Católico, 54.110 Campos.

Don Antelmo Carl Trobat, 3.000, Lluchmayor.

Don Gregorio Carbonell, 2.000 Lluchmayor.

Don Guillermo Aulet Pericás, 1.000, Lluchmayor.

D. Lucas Fullana Salvá, 1.000, Lluchmayor.

D. Juan Jaume Mayol, 1.000, Lluchmayor.

Relación Peticionarios Alcaldía 15.360, Llubi.

Nueve peticionarios Montuiri, 18.050, Montuiri.

D. Antonio Alomar Oliver, 400, Muro.

Federaciones Católico-Agrarias de La Vileta, Coll d'en Rebassa, Son Servera y Artá, 47.800.

PARA EL MIERCOLES, 2 DE MARZO

Relación Alcaldía Sineu, 10.000, Sineu.

Sindicato Agrícola Sineu, 14 mil, Sineu.

Sindicato Agrícola «El Progreso», 25.000, Lluchmayor.

21 peticionarios de Manacor, 38.000, Manacor.

D. Vicente Coll y otros, 600, Puigpuñent.

7 peticionarios de Porreras, 11 mil, Porreras.

D. Martín Cánaves Bibiloni, 1.500, Pollensa.

Doña Teresa Segura, 300, Pollensa.

11 peticionarios de San Lorenzo, 48.000, San Lorenzo.

Federación Católico Agraria varios pueblos, 169.100.

Templo de la Virgen del Carmen

Se ha señalado el día de San José para la bendición de la primera piedra del nuevo edificio, y se derriban ya las construcciones que había sobre el solar.

Del mar

Entradas

Ayer llegó el pailebot «Isabel Vanrell», procedente de Valencia, con carga general.

También llegó el vapor «Ciudad de Palma», de Cabrera.

Hoy han llegado:

El vapor «Jorge Juan», de Valencia.

El vapor «Balear», de Mahón.

Y el vapor «Tintoré», de Argel.

Salidas

Ayer salió el vapor «Bellver», para Ibiza y Alicante.

Hoy ha salido el pailebot «Miramar», para Gandía, con lastre.

Despachados

Esta noche debe salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Mañana saldrá el vapor «Jorge Juan», para Tarragona.

Buques esperados

Mañana debe llegar el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

Sant Lluís Conçaga.—(Miniatura psicológica) pel Dr. Torras i Bages, 0'50 ptas.—Imprenta «La Esperanza».

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Concluyen en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, al Sagrado Corazón de Jesús, por las ofensas que recibe en los días de Carnaval.

Otras Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Cruz, al Sto. Cristo.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en San Francisco, por las Almas del Purgatorio.

MAÑANA

Santos.—San Serapio, mr. y Balde-mero cfr.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Cruz, en honor del Santo Cristo. Exposición a las seis y media, a las diez, Tercia y Misa mayor con sermón. Por la noche después del Rosario, ejercicio, procesión Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en San Francisco, por las Almas del Purgatorio. Exposición a las seis y media, a las ocho Comunion general celebrándose un turno de misas hasta las doce. Por la noche, después de rezada la Sagrada Corona, plática y reserva de S. D. M.

Use siempre en su Automóvil y Maquinaria

aceites y grasas lubricantes

SILKOIL

Marca registrada

LUBRIFICANTES AMERICANOS

Cuarenta Horas.—Empiezan en la Santa Iglesia Catedral Basílica en desagravio de las ofensas que recibe Cristo Jesús en estos días de Carnaval. A las seis y media, Misa matinal y procesión de Exposición; a las diez Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral y predicador de S. M.; después de la misa Sexta y Nona. Por la tarde, a las cinco y media, Visperas y Completas. A las seis y media Maitines, Laudes y reserva de S. M. M.

Otras funciones

En las Iglesias Parroquiales se harán Triduos de Desagravios a Jesucristo por las ofensas que recibe en estos días de carnaval.

En Santa Fe, Parroquia de la Santísima Trinidad, se celebrará solemne fiesta en honor del Buen Jesús de la Paciencia. A las diez y media, Misa mayor con exposición del Santísimo predicando el Rdo. D. Pedro Amorós Pbro. finalizando con la bendición y reserva del Santísimo.

En el Socorro, a las siete y media, continuación de los siete Domingos de San José con misa de Comunion general para los Cofrades y Cinturados de Ntra. Sra. de la Consolación y Guardias de Honor del Sagrado Corazón de Jesús y devotos de San José.

Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo estación, Coronita, sermón por el M. R. P. Eulogio M. Peña, bendición y reserva, terminando con la procesión de costumbre, Salve y Despedida a la Sma. Virgen.

En la Merced, a las siete y media, Comunion general para los Cofrades de Ntra. Sra. de la Merced. Se publica la aplican en sufragio de las Almas de los Cofrades Josefa Llanderal y Laura Forteza; y se hará el ejercicio de los siete Domingos de San José. Por la tarde a las seis y media exposición menor, Santo Rosario, acto de Desagravios, que se hará el lunes y martes, terminando con la estación y reserva.

En Montesión, a las siete y media, Comunion general para los niños y socios del Patronato. Triduo de Desagravios. Los tres días de Carnaval se expondrá S. D. M. a las cuatro. A las seis y media de la tarde ejercicio del Triduo, sermón por el Rdo. P. Guillermo Vives y reserva de Su D. M.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, a las siete y media, continuación de los Siete Domingos de San José. A las diez y media, Oficio solemne con exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. P. Dionisio de Llorens, Superior de la Comunidad.

En San Felipe Neri, los Hermanos del Oratorio Parvo, en el Oratorio de su Hermandad, celebrarán función de Desagravios los tres días de Carnaval. A las siete y media de la mañana, Comunion general y acto seguido exposición de S. D. M.; a las diez Misa mayor. Por la tarde Rosario, Letanias, plática, canto de motetes y procesion que recorrerá el claustro e Iglesia, reservándose después del acto de Desagravios.

En las Capuchinas, acto de Desagravios a Jesús por las ofensas que recibe en los días de Carnaval. Por la tarde a las tres y media exposición mayor, estación, coronilla; a las seis y media, Rosario, acto de desagravio, motetes y reserva.

En Santa Magdalena, a las siete y media, con exposición de S. D. M. habrá un Triduo de Desagravios al S. C. J. por las ofensas que le hacen los días de Carnaval. Por la tarde a las dos exposición del Sagrado Copón y a las seis reserva.

En la Parroquia de San Jaime, fiesta al Sagrado Corazón de Jesús costeada por una devota familia. A las diez y media Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. don Francisco Nadal Pbro. Por la tarde a las seis y media ejercicio de desagravio con exposición.

En la iglesia de los PP. Carmelitas, fiesta mensual de la «Semana Devota». Por la mañana, a las siete y media, misa de Comunion general. Por la tarde, a las seis, Exposición, ejercicios propios del día, sermón y Reserva.

En el Centro Eucarístico, a las seis de la tarde empezará un triduo

de desagravio a nuestro Señor Sacramento, con exposición del Santísimo, rezo del santo rosario, plática por un Padre Capuchino y reserva de S. D. M. El lunes y martes continuará el triduo a la misma hora y con los mismos actos.

Visita.—A Ntra. Sra. del Socorro, en el Socorro.

LUNES 28

Santos.—San Justo y Macario, mtrs.—I. P.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Francisco por las Almas del Purgatorio. Exposición a las seis y misas hasta las doce. Por la tarde corona, ejercicio y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te Deum.

Otras Cuarenta Horas.—Continúan en la Santa Iglesia Catedral Basílica en desagravio a Cristo Jesús por las ofensas que se le infieren en los días de Carnaval.

A las seis y media, Exposición y Misa matinal; a las diez, Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Antonio Coll, C. Rt. Por la tarde, a las cinco y media, Visperas y Completas. A las seis y media, Maitines, Laudes y reserva de Su Divina Majestad.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Misericordia, en Sta. Magdalena.

Sueltos y noticias

Detención por robo

La guardia civil del puesto de Manacor ha detenido a un joven de dicha ciudad que había ido sustrayendo, en varias ocasiones, la cantidad de 505 pesetas.

Dicho joven, convicto y confeso del delito, ha sido puesto a disposición del juzgado.

TINTAS

Pelikan, Watermann, Serorhelsa Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Colón, 18, Porell 2

Oposiciones a Hacienda

Convocadas para Junio 100 plazas del Cuerpo de Contabilidad con 3.000 pesetas.

Preparación completa en el Centro de Enseñanza, Morey, 8.

Misal Cotidiano

EL MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa».

El MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesion y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel Biolia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas, en la Imprenta «La Esperanza».